

МЫ ПРОТИВ КОРРУПЦИИ

Что это значит?

Коррупция – это отсутствие порядочности и честности (особенно подверженность взяточничеству); использование должностного положения для получения выгоды нечестным путем.

Коррупция – это злоупотребление служебным положением для личной выгоды.



ОБРАТИ ВНИМАНИЕ

«Коррупция «есть корень, из которого вытекает во все времена и при всяких соблазнах презрение ко всем законам».

Томас Гоббс

Коррупция от лат. *corrumpere* «растлевать», лат. *corruptio* «подкуп, продажность; порча, разложение; растление».



Каждый из нас может и обязан жить и работать, руководствуясь Законом, и таким образом вносить свой вклад в общее дело борьбы с коррупцией.

Гражданину необходимо четко знать свои права, уметь защищать их, иметь твердую моральную позицию, не допускать использования коррупционных методов в повседневной жизни и профессиональной деятельности.

Если вы «закрываете глаза» на какие-либо коррупционные факты - вы способствуете дальнейшему их распространению.

КОРРУПЦИЯ И ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА НЕЁ

Коррупция - это система, и, если вы даете или берете взятку с целью получения материальной или нематериальной выгоды, вы становитесь частью коррупционной системы и несете ответственность за свои действия или бездействие в соответствии с Законом.

Почему это касается меня ?

Согласно оценкам Всемирного банка, ежегодно в мире расточительно расходуется один триллион долларов (\$1,000,000,000,000).

Коррупция приводит к уменьшению богатства страны и снижению уровня жизни.

Коррупция оказывает на вас воздействие, даже если вы не сталкиваетесь с ней напрямую. Так, коррупция: мешает бизнесу, который не может успешно развиваться в коррумпированной системе, что ведет к **сокращению общего богатства страны**; создает условия для того, чтобы люди, у которых есть деньги и связи, могли изменять законы и постановления государственных органов в **своих интересах**; подрывает доверие к правительству.

ВАЖНО

Согласно исследованию, когда страны ведут борьбу с коррупцией, **государственные доходы в долгосрочной перспективе возрастают в четыре раза**. При снижении коррупции бизнес может развиваться на три процента быстрее,

Четыре причины роста коррупции:

Возможности. Люди подвержены коррупции, когда система работает неэффективно и им необходимо найти способ достижения своих целей без учета существующего порядка и законов.

Низкая вероятность разоблачения. Отсутствие подотчетности является следствием прежде всего отсутствия транспарентности, а также слабой правоприменительной деятельностью.

Плохая мотивация. Например, когда чиновник получает столько, что ему не хватает на жизнь, или когда у него отсутствует уверенность в завтрашнем дне, он дополняет свои доходы взятками.

В определенных ситуациях и обстоятельствах обычные люди **перестают уважать закон**.

Одна взятка—два преступника

Дача взятки нередко осуществляется с помощью посредника, что является самостоятельным преступлением.

Иными словами, в случае если взятка передается через посредника, то он также подлежит привлечению к ответственности за посредничество во взяточничестве.

Надо понимать, что перед законом отвечает не только лицо, которое получает взятку, но и тот, кто передает взятку взяточнику.

За преступления коррупционной направленности Уголовным кодексом Российской Федерации предусмотрены следующие виды наказаний:

- штраф;
- лишение права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью;
- обязательные работы;
- исправительные работы;
- принудительные работы;
- ограничение свободы;
- лишение свободы на определенный срок.

НЕ ДАВАЙТЕ ВЗЯТОК! НЕ БЕРИТЕ ВЗЯТКИ!



СТОП, КОРРУПЦИЯ!

ЧТО СЛЕДУЕТ ВАМ ПРЕДПРИНЯТЬ СРАЗУ ПОСЛЕ СВЕРШИВШЕГОСЯ ФАКТА ВЫМОГАТЕЛЬСТВА ВЗЯТКИ?

Необходимо оказать противодействие взяточнику и вымогательству, исходя из честного понимания, что только всем вместе можно одолеть это зло, что человек должен в любых ситуациях сохранять свое достоинство и не становиться пособником преступления. А именно - незамедлительно обратиться с устным или письменным сообщением о факте вымогательства взятки в правоохранительные органы.

Обращаем ваше внимание, что если вы выполните требования вымогателя и не заявите о факте дачи взятки в компетентные органы, то будете привлечены к уголовной ответственности при выявлении правоохранительными органами факта взятки.

ПОМНИТЕ: правоохранительные органы располагают широчайшим спектром возможностей в борьбе с коррупцией, но без активной помощи граждан эта борьба значительно затрудняется!



Победим коррупцию вместе!